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Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering  -  Toolbox 
jeugdsector

In het actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering, 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering, staat te lezen dat de de toolbox ‘The 
contribution of youth work to preventing marginalization and violent radicalisation’ 
vertaald werd naar het Nederlands, maar deze zou nog niet klaar zijn voor publicatie. IK 
citeer: “Er wordt in het najaar van 2017 verder afgestemd, zowel met de sector als met 
de Europese Commissie, om deze adequaat verder te verspreiden naar het Vlaamse 
Jeugdwerk. Dit zal via de eigen website gebeuren.”

1. Heeft de minister zicht op de concrete timing voor de verspreiding van de toolbox? 
Op welk overleg met de jeugdsector kwam de implementatie van deze toolbox ter 
sprake?

2. Welke knelpunten zijn er momenteel nog in deze fase?

3. Op welke wijze zal de jeugdsector aangemoedigd worden om effectief gebruik te 
maken van deze toolbox?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 98 van 13 december 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. De publicatie ‘The contribution of youth work to preventing marginalization and 
violent radicalisation’ werd samengesteld door een expertengroep van de Europese 
Commissie. Het mandaat van deze expertengroep werd geformuleerd als volgt; 
‘defining the specific contribution of youth work as well as non-formal and informal 
learning to fostering active citizenship and participation of young people in diverse 
and tolerant societies and preventing marginalisation, radicalisation potentially 
resulting in violent behaviour’. Dit leidde tot een interessante uitwisseling tussen 
experten die zowel vanuit beleid als vanuit het werkveld met dit thema in contact 
kwamen. Dit resulteerde ook in een publicatie die de realiteit van vele verschillende 
vormen van en visies op jeugdwerk probeert te bevatten. 

 
Het Vlaamse jeugdwerk zal vooral in het eerste deel dat handelt over algemeen 
preventief werken veel aansluiting vinden bij de eigen werking. Het gaat in dat eerste 
deel over methodieken die focussen op het versterken van de weerbaarheid van alle 
jongeren en hun netwerk. Dit is net één van de sterktes van het Vlaamse jeugdwerk. 
Hier is al jaren expertise over aanwezig, maar dat neemt niet weg dat het een 
meerwaarde kan zijn om inspiratie op te doen vanuit deze samenvatting van 
aanbevelingen en ook vanuit projecten uit andere landen. Ik vermeld dit ook in de 
beleidsbrief Jeugd 2017-2018 (p.50): ‘In 2016 nam mijn administratie deel aan de 
expertgroep rond ‘active citizenship, prevention of marginalisation and violent 
radicalisation’ op initiatief van de Europese commissie. Hier werd een toolbox 
ontwikkeld met theoretische achtergrond en een bundeling van goede praktijken 
vanuit de verschillende lidstaten die hebben deelgenomen.’

2. De vertaling is in een eerste versie opgeleverd. Deze dient nog te worden 
geredigeerd. De vertaalde versie moet namelijk zowel recht doen aan het authentieke 
document, als een idioom hanteren dat bevattelijk is voor Vlaamse jeugdwerkers. Dit 
vraagt samenwerking met verschillende actoren. Zo kwam het sectoroverleg rond 
preventie van gewelddadig extremisme op 15 juni samen en werd de eerste vertaalde 
versie van deze toolbox besproken met de aanwezige jeugdorganisaties. In dit 
overleg zitten relevante organisaties zoals De Ambrassade, VVJ, Uit de Marge, JES, 
Groep Intro, en Arktos. Daarnaast betrekt mijn administratie hierbij ook lokale 
spelers zoals MSC en Partage en Couleurs. Dit zijn de organisaties die dagelijks in de 
praktijk staan op verschillende niveaus en die dus het beste kunnen inschatten hoe 
deze toolbox kan worden ingezet in de praktijk. Hier werd bevestigd dat er kansen 
lagen in het algemeen preventieve luik wat betreft inspirerende projecten en concrete 
tips voor de praktijk, met de bedenking dat er voldoende duiding nodig is rond de 
Europese context waarin deze publicatie werd opgemaakt. 

Hier wordt in 2018 werk van gemaakt, om ten laatste in het najaar van 2018 digitaal 
beschikbaar te worden gesteld. 

3. Voor de verspreiding van de toolbox reken ik op de partners die het sectoroverleg 
rond preventie van gewelddadig extremisme vormen. 


